

suva



Pokriće osiguranja zavoda za osiguranje Suva

Zamolili bismo vas da informacije za vaše zaposlene u vašoj kompaniji okačite na dobro vidljivom mestu.

O ovome vi kao zaposleni treba da budete informisani

Pokriće osiguranja

Kao zaposleni u ovoj kompaniji automatski ste osigurani kod zavoda za osiguranje Suva od nezgoda i profesionalnih bolesti. Za državljane EU-a ili Švajcarske sa prebivalištem u EU-u mogu važiti posebna pravila. Odgovorna osoba iz službe za kadrove će vam rado pomoći.

Bezbedan rad

Svi zaposleni su dužni da podrže svog poslodavca kod sprovođenja propisa o bezbednosti na radu. Posebno moraju da pravilno koriste ličnu zaštitnu opremu i bezbednosne uređaje; bez dozvole poslodavca ne smeju da ih uklone ili promene. Pored toga, zaposleni imaju pravo da budu blagovremeno i opširno informisani i saslušani kao i pravo da iznose predloge pre nego što poslodavac donese odluku u vezi sa bezbednošću na radu.

Prijavite nezgode najbrže moguće

Nezgode na radu i van rada kao i profesionalne bolesti morate da prijavite direktnom nadređenom ili rukovodstvu firme, čak i ako ne morate da prekinete rad. Odlaganje prijave može dovesti do skraćivanja naknada iz osiguranja.

Premije

Premije za obavezno osiguranje od nezgode plaća poslodavac; međutim, premije za osiguranje od nezgode van rada ima pravo da odbije svojim zaposlenima od plate. O visini trenutnog odbitka od plate rado će vas informisati vaš poslodavac odn. odgovorna osoba iz službe za kadrove.

Obim pokrića osiguranja

Nezgode na radu i profesionalne bolesti

Vi kao zaposleni, učenik ili praktikant obavezno ste osigurani od nezgoda na radu i profesionalnih bolesti tokom vaših poslovnih aktivnosti.

Nezgode van rada

Zaposleni koji rade kod poslodavca najmanje osam sati nedeljno takođe su obavezno osigurani i od nezgoda van rada. Zaposleni sa nepunim radnim vremenom, koji ni kod jednog zaposlenog ne ostvare najmanje osam radnih sati nedeljno, osigurani su od nezgoda na radu, profesionalnih bolesti i nezgoda na putu do posla; nisu osigurani od nezgoda van rada.

Trajanje pokrića osiguranja

Za zaposleno lice koje je osigurano od nezgoda na radu i nezgoda van rada

- osiguranje **počinje** na dan kada počne radni odnos ili po prvi put postoji pravo na zaradu; ali u svakom slučaju u momentu kada zaposleni krene na posao;
- osiguranje **se završava** 31. dana od dana kada postoji pravo na najmanje polovinu zarade ili naknadu zarade (dnevnice od obaveznog osiguranja od nezgode, vojnog osiguranja, invalidskog osiguranja (IV) i onih zdravstvenih osiguranja i privatnih zdravstvenih osiguranja i osiguranja od nezgode koja nastavljaju da plaćaju naknadu zarade, nadoknade prema Zakonu o naknadi zarade kao i nadoknade kantonalnog osiguranja za porodijsko odsustvo).

Za zaposleno lice koje je osigurano samo od nezgoda na radu i profesionalne bolesti

- osiguranje **počinje** kada osigurano lice krene na posao i
- **završava se** čim osigurano lice nakon završetka posla pređe direktan put do kuće.



Ugovoreno produženje osiguranja

Ko je obavezno osiguran od nezgoda van rada može posebnim dogovorom da produži osiguranje od nezgode van rada u trajanju od najviše šest meseci za redom. Tako mogu da se izbegnu rupe u osiguranju, koje nastanu, na primer, kod neplaćenog odmora ili kada u slučaju potpune ili delimične nesposobnosti za rad plata i naknade zarade (dnevnice kod nezgode, bolesti itd.) zajedno iznose manje od 50 odsto od poslednje plate. Osiguranje, koje trenutno iznosi 65 franaka mesečno, mora da se zaključi najkasnije 31. dana od dana kada prestane pravo na najmanje polovinu plate. To možete završiti jednostavno i brzo na stranici suva.ch/abredeversicherung. Ako imate pitanja, vaša Suva poslovnica će vam rado pomoći.

Ugovoreno produženje osiguranja pruža iste usluge kao obavezno osiguranje od nezgode van rada. Nezgode posle odlaska u penziju (povlačenje sa tržišta rada) ne nose pravo na dnevnice. Rizik od nezgode na radu kod samozaposlenih ili ljudi koji ostvaruju prihod iz nesamostalnog rada nije pokriven ugovorenim produženjem osiguranja.

Osiguranje za preduzetnike

Za samozaposlene Suva predviđa mogućnost da se zaključi osiguranje za preduzetnike (dobrovoljno osiguranje prema Zakonu o osiguranju od nezgode – UVG). www.suva.ch/unternehmerversicherung

Osiguranje od nezgode za nezaposlene

Nezaposleni koji imaju pravo na naknadu za nezaposlene obavezno su osigurani kod zavoda za osiguranje Suva od nezgoda.

Naknade iz osiguranja

Kod nezgoda i profesionalnih bolesti, zaposleni osigurani kod zavoda za osiguranje Suva imaju pravo na:

Usluge nege i nadoknadu troškova

- medicinsko lečenje, u ambulanti ili bolnici u odeljenju za opštu medicinu, uz slobodan izbor lekara, zubara itd.
- pomagala koja kompenzuju oštećenja ili otkazivanje funkcija (npr. proteze)
- nadoknadu štete na predmetima koji zamenjuju deo tela ili funkciju tela (npr. proteze)
- neograničenu nadoknadu troškova za medicinski neophodna putovanja, transport i spašavanje u Švajcarskoj, a u inostranstvu sa određenim ograničenjima.

Celokupna rehabilitacija

Pacijentima koji su doživeli nezgodu, imaju teško oštećenje i nakon lečenja u bolnici za akutno zbrinjavanje im je potrebna obuhvatna rehabilitacija, Suva će pomoći da se oporave u sopstvenim klinikama za rehabilitaciju u Belikonu (Bellikon) i Sionu. Cilj je da pacijenti povrate zdravlje što je više moguće i da pronađu put nazad u svakodnevnicu i radni život.

Novčane naknade

Dnevnice: od 3. dana od dana nezgode 80 odsto poslednje zarade koja je isplaćena pre nezgode, stepenovano prema stepenu nesposobnosti za rad.

Invalidska penzija: do maksimalno 80 odsto osigurane zarade, stepenovano prema stepenu invalidnosti. Pod određenim uslovima definisanim zakonima, isplaćuju se i naknade za bespomoćna lica.

Nadoknada za oštećeni integritet: jednokratna novčana naknada za trajno i značajno oštećenje fizičkog i mentalnog integriteta zbog nezgode ili profesionalne bolesti. Ne sme da premaši maksimalni iznos osigurane godišnje zarade koja važi na dan nesreće, a stepenuje se prema težini oštećenog integriteta.



Porodična penzija: Udovice odn. udovci dobijaju 40 odsto, deca bez jednog roditelja 15 odsto, deca bez oba roditelja 25 odsto i razvedeni supružnici sa pravom na izdržavanje do 20 odsto osigurane zarade. Ukupan iznos ovih primanja ne sme da premaši 70 odsto (kod razvedenih supružnika sa pravom na izdržavanje 90 odsto) osigurane zarade.

Dodaci za prilagođavanje inflaciji: Primaoci penzije za udovice, udovce i siročad imaju pravo na dodatak za prilagođavanje inflaciji.

Kao osigurana zarada za obračun dnevnica važi poslednja plata primljena pre nezgode, a za obračun penzije zarada primljena godinu dana pre nezgode. Federalni savet određuje maksimalni iznos osigurane zarade.

Smanjenje naknada iz osiguranja

U slučaju nezgoda na radu i nezgoda van rada, Suva može smanjiti ili uskratiti isplatu naknada:

Ako osigurano lice sebi namerno nanese povredu, ne postoji pravo na naknadu iz osiguranja, osim na zakonski definisani iznos za troškove sahrane u smrtnom slučaju.

Ako osigurano lice strada prilikom činjenja prekršaja ili krivičnog dela, Suva može smanjiti, a u posebno teškim slučajevima čak i uskratiti novčane naknade.

Kod nezgoda van rada dodatno važi:

Ako osigurano lice izazove nezgodu grubim nemarom, Suva će po zakonu smanjiti dnevnicu u trajanju do dve godine nakon nezgode.

Servis za podršku

Za prijavu štete i hitne slučajeve van radnog vremena stoji vam na raspolaganju servis za podršku pod brojem telefona 0848 724 144. www.suva.ch/assistance

Obaveštenja i druge informacije

Ako želite da saznate više, zamolili bismo vas da se obratite vašem poslodavcu ili Suva poslovnici (tel. 058 411 12 12).

Model osiguranja Suva Četiri osnovna stuba



Suva je više od osiguranja; objedinjuje prevenciju, osiguranje i rehabilitaciju.



Svu ostvarenu dobit Suva vraća osiguranicima u vidu nižih premija.



Suva vode socijalni partneri. Izbalansirani sastav u Upravnom odboru osiguranja Suva, koji se sastoji od predstavnika poslodavaca, zaposlenih i države, omogućava duboko utemeljena i održiva rešenja.



Suva je samoodrživa; ne dobija sredstva iz javnog budžeta.

Suva
Postfach, 6002 Luzern

Informacije
Tel. 058 411 12 12
kundendienst@suva.ch

Preuzimanje
www.suva.ch/1807.sr

Naslov
Pokriće osiguranja zavoda za osiguranje
Suva

Reprodukcija ove publikacije – osim za komercijalnu upotrebu – dozvoljena je samo uz citiranje izvora.
Prerađeno izdanje: januara 2023.

Broj publikacije
1807.sr (dostupno samo PDF formatu)

